

法官冒雪执行 践行司法为民

额尔古纳讯 近日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院执行干警冒雪执结一起借款合同纠纷案。

王某与孙某借款合同纠纷一案,经额尔古纳市法院审理依法调解孙某在2022年8月1日前一次性给付王某6.5万元。法律文书生效后,孙某未按时履行法律义务,王某依法

向法院申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行干警通过网络查控和传统查控查明被执行人孙某无可执行的财产,在此期间被执行人孙某一直联系不上,无奈之下,执行干警决定驱车前往被执行人家中。

途中遭遇大雪天气,执行干警小心谨慎

驾驶警车最终到达被执行人孙某家中,可孙某以没钱为理由拒绝偿还欠款。经执行干警释法明理后,孙某态度有所转变,表示愿意偿还欠款,但现在只有5.5万元现金,执行干警通过与申请执行人王某沟通,王某表示愿意放弃1万元欠款。至此,该案顺利执行完毕。

(高洁)

走访调研精准把脉 优化法治营商环境

本报讯(记者李谱新 通讯员韩雪芳)近日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院审判委员会专委会孟志志带领立案庭法官深入辖区部分企业开展走访调研,针对企业发展需求,提供精准有效的司法服务。

走访中,孟志志专委与受访企业相关负责人就经营过程中的涉法涉诉、维权保障过程中存在的困难进行深入交流,认真倾听企业的心声和需求,并表示要推进涉企案件多部门、多渠道联动化解机制的建立,形成矛盾纠纷化解的“多车道”。要建立涉企案件台账,严格控制审理期限,全面推行“诉前调解+司法确认+速裁快审”工作模式,推进涉企案件快审、快结、快执,以更大力度持续优化营商环境,以优质司法服务护航企业高质量发展。

开展突击检查 狠抓作风建设

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院检务督察办联合该院第二督察组对干警日常考勤、在岗情况和工作状态等情况进行了突击检查。

督察组采取不打招呼、随机抽查和现场督察的方式,逐楼层、办公室进行了检查并就存在的问题提出了意见和建议。此次活动,进一步强化了全院干警自觉接受监督、自我约束的警醒意识,有效推动了干部作风建设,为检察工作顺利开展提供了强有力的组织和纪律保障。

(张贵祥 曹安妮)

深入梳理靶向施策 提升案管工作质效

树林召讯 今年以来,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院积极落实质量建设年各项工作要求,从案管业务出发,转变理念,明确方向,及时梳理三项清单,聚焦检察业务薄弱环节,努力探索突破,推动检察工作质效再提升。

该院转变工作理念,深入剖析梳理检察工作背后的深层次问题,制定改进工作对策措施,并持续推进检察官办案理念的转变,贯彻“少捕慎诉慎押”刑事司法政策。同时,从数据变化、指标走势等多方面着手,全面梳理数据背后反映的突出问题,提出改进和加强工作的具体措施。

此外,该院采取的措施还包括:明确问题导向;凝聚监督合力;强化队伍建设。

(蒙小兰)

快审快执化纠纷 冰释前嫌促和解

本报讯(记者李谱新 通讯员云耀)近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院薛家湾人民法庭充分发挥诉前调解机制的优势,适用小额诉讼程序办结一起提供劳务者受害责任纠纷案件,从立案、收案到结案用时仅半天。

韩某某雇佣张某某驾驶装载机施工,张某某不慎受伤。双方就赔偿事宜无法达成一致意见,张某某遂诉至法院。在了解基本案情后,办案人员与双方反复进行电话沟通,讲清法律事实,促使双方达成调解意向。考虑到案件事实清楚且双方也一致同意适用小额诉讼程序,法庭承办人员再次在庭审过程中进行调解。韩某某最终当庭给付张某某大部分赔偿款,并承诺剩余款项在一定期限内给付。在法官的耐心调解下,双方冰释前嫌握手言和。

打击整治养老诈骗 守护最美“夕阳红”



巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克族自治旗人民法院伊敏河人民法庭将“走企业访群众”大走访活动与党员主题普法活动相结合,法官深入伊敏河镇伍牧场社区友联商业北街居民家中开展了“打击整治养老诈骗、守护最美夕阳红”走访普法活动。

活动中,法官讲解了实施不法行为承担的法律后果,并给老年人带来反诈提示,提醒老年人要慎防养老诈骗圈套。同时法官进行了内容丰富、知识点满满的普

法案例讲解,提示老年人注意防范以下诈骗活动:打着所谓销售“养老产品”的幌子,利用老年人渴望健康的心理,诱人上套;游说老年人投资所谓“养老项目”,实则是实施集资诈骗;假借“养老服务”的名义,吸收公众存款的行为。这些诈骗活动均是打击整治养老诈骗专项行动重点打击的对象。该院通过一系列活动帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力,切实守护好老年人的“钱袋子”。

(王明范)

深化智慧法院建设

金山讯 近年来,包头市固阳县人民法院不断深化智慧法院建设成果,用科技手段提升审判质效。

该院升级“一站式”服务中心,不断推进“一站式”诉讼服务体系,在诉讼服务中心设置诉讼服务一体区,为当事人提供自助叫号、智能诉状生成、案件风险评估等诉讼服务。在今年投入使用的24小时诉讼服务终端,更是可以为当事人提供不间断的细致

提升审判执行质效

诉讼服务,加上不断完善的线下诉讼体系建设,固阳县法院构建起的“线上+线下”全流程、全渠道、全天候的司法服务惠及到了更多百姓群众。

此外,该院深化智慧庭审建设工作,强化电子送达业务,让人民群众切实感受到科技赋能为人民法院工作带来的新气象、新变化、新成效。

(肖玥)

公开送达检察建议

敖勒召其讯 近日,鄂尔多斯市鄂托克前旗人民检察院就开展“护航民生民利专项活动”中发现的乳制品行业监管问题向行政机关提出检察建议,并进行公开宣告送达。

承办检察官对案件办理情况及检察建议制发的背景、目的做了详细介绍,现场宣读并送达了检察建议书,听取了被建议单位的意见。被建议单位负责人现场签

(丁洁 王宇燕)

加强检警沟通协作

本报讯(记者李谱新 通讯员武慧源)近日,鄂尔多斯市康巴什区人民法院邀请康巴什区滨河派出所、青春山派出所、哈巴格希派出所以及康巴什区公安局治安大队召开案件梳理研讨会。

研讨会上,公检双方学习了全国各地开展侦查监督与协作配合工作中的先进经验和亮点措施,共同分析研判了执法办案中出

倾力护航民生民利

收了检察建议书,并对检察机关主动参与社会治理的做法表示感谢,同时表态将对检察建议书提出的意见和建议进行认真分析和研判,尽快完善相关机制。此次公开宣告送达检察建议书,不仅体现了检察建议的刚性,也提高了被建议单位对检察建议的重视度,推动检察建议尽快转化为切实可行的方案举措。

聚焦社区老年群体 提供精准法律服务

包头讯 近日,包头市青山区富强路先锋道辖区的老年居民陆续走进司法所,将疫情期间积压的法律需求一股脑地向青山区司法局富强路和先锋道司法所工作人员倾诉。

家住兵工佳苑的史阿姨,已近80岁高龄,因儿女均不在身边,一遇到法律问题就往司法所跑,先后因为养老诈骗、房产过户、家电维修售后等纠纷问题,得到了司法所的法律建议及法律援助。这一次,她因为意外交通事故找到了司法所。原来,史阿姨在院内骑车,被逆行而来的外卖小哥撞伤了右腿,交警当场出具了交通事故责任认定书,认定外卖小哥负全责。史阿姨自己先行到医院进行了相关治疗,可事情过去快三个月了,外卖小哥始终对赔偿问题不予回复,史阿姨很是着急。司法所工作人员先询问了史阿姨右腿的治疗情况,又为其整理了所有治疗报销单据,然后帮她拨通了外卖小哥电话,告知其理赔程序及要求。详细沟通后,司法所工作人员帮助不熟悉手机操作的史阿姨将所有单据提交给了外卖小哥,外卖小哥答应尽快报保险公司进行理赔。至此,史阿姨脸上终于露出了笑容。

富强路先锋道联动司法所毗邻北方重工集团,辖区内居民多数是北重职工及其家属,以中老年人居多。近年来,随着社会高速发展,居民法律服务需求日益个性化、多元化、精细化。鉴于此,联动司法所结合自身实际,以“精准法律服务”为思路,积极发挥职能作用,开展适应本辖区人群特点的法律服务工作。通过基层司法所便捷化、人性化的法律服务和日常化、通俗易懂的线上线下法律宣传,着力解决了医疗、保险、救助、赡养、婚姻、财产继承和监护等老年人最关心、最直接、最现实的法律问题,对高龄、空巢、失独、失能半失能、失智及经济困难老年人提供了法律服务,满足了他们的法律援助需求。

(赵红)

“三位一体”抓落实 社区矫正“全覆盖”

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局石宝司法所严格落实关于社区矫正工作的各项规定,坚持教育矫正不松懈,结合“爱包头、做贡献”主题实践活动的开展和疫情防控工作的需要,采取人防、技防、心防“三位一体”的监管措施,努力实现监管工作“无死角、全覆盖”,有效维护了社会的和谐稳定。

日常排查不松懈。该所积极加大对矫正对象的排查走访力度,在开展定期走访工作的基础上,加强入户分离、长期在外人员的排查及重要时间节点期间的摸底走访,详细了解矫正对象生活状况和思想动态。同时,根据疫情防控需要,进一步严格请假审批程序,联合旗社区矫正大队工作人员适时赶赴包头等地,当面了解在外矫正对象的实际情况,及时解决、消除隐患性问题,切实加强对外矫正对象的“人防”。

线上监管不松懈。该所结合疫情防控工作实际,依托“智慧矫正平台”对矫正对象是否人机分离、欠费停机、违规越界等情况进行监控,及时核查处置发现的问题。同时,通过电话联系、微信群联络等信息化监管措施,经常性了解矫正对象的基本情况,并按时开展打卡签到、位置信息查看、监督教育等工作,筑牢“线上监管防线”,切实加强对外矫正对象的“技防”。

关心疏导不间断。该所建立专门的心理咨询室,定期了解矫正对象的思想动态,及时进行心理矫治,帮助他们消除心理障碍和负担,使他们能更好地融入社会。同时,关注关心矫正对象的工作生活,提供就业信息,开展走访慰问活动,协调解决他们遇到的困难问题。在疫情防控期间,该所通过线上联系方式,安抚、鼓励在外矫正对象,并发送微信红包,助其维持生活,度过困难期,达到“矫行更矫心”的效果,切实加强对外矫正对象的“心防”。

(甘地戈)